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は じ め に 
 
 
 

学生生活実態調査は，学生の生活実態を把握し，今後の学生サービスの充実・向上の

ための基礎資料として活用することを目的とし，平成 14 年から隔年で実施しています。 

今回は第１０回目として，令和３年１月１２日から２月１日に学生ポートフォリオ「Campus 

Square」上で実施しました。 

今回の調査では，令和 2 年 1 月から始まり令和 3 年 3 月においても収束していない新

型コロナウイルス感染症の影響が出ています。例えば，調査の実施形態及び期間がこれ

までの調査と異なっています。また，新型コロナウイルス感染症が学生の精神面や経済面

などへ影響を与えている可能性がデータからも見られます。 

学生生活実態調査ワーキンググループにおいて，現時点での分析についてコメントを付 

し，報告書をとりまとめましたので，様々な改善活動の基礎資料としてお役立てください。 

今後さらに本アンケート結果を詳細に分析することで，学生生活の実態，とりわけ問題点

を正確に把握したいと考えています。また，学生サポート委員会や教育システム委員会に

おいてそれらの改善につなげる提案やそれを実施に結びつける取り組みを行っていく予定

です。 

最後になりますが，今回の調査実施にあたっては，学生サポート委員会のワーキングメ 

ンバーである武田圭生先生（座長），飯森俊文先生，澤口直哉先生に御苦労をおかけしま

した。心から感謝申し上げます。また事務的には，学務課学生支援係にサポートして 頂き

ました。各学科，専攻でのアンケートの回収にご協力いただいた諸先生，学科事務の方々

にも感謝申し上げます。 

 

 2021年 3 月 副学長 永野 宏治 



１．調査の概要 

 
 本アンケートは，学生生活の実態を把握し，より充実した学生生活を送ってもらうための

基礎資料とすることを目的として，平成 14年に開始しました。 

 第 10回となる今回は，令和３年１月に学部学生，博士前期課程学生，博士後期課程学

生を対象に，新型コロナウイルス感染症の感染予防のために，学生ポートフォリオ

「Campus Square」上で実施しました。 

そのため，システム上の制約から回答者１人ずつのデータ把握ができないことから，男

女別や学科，学年別および関連させたクロス集計をすることが不可能でありましたことをご

容赦願います。 

なお，各設問内の割合合計が端数処理の都合，100％とならない場合がありますことを

ご了承願います。 
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2．調査結果および分析

問1：所属学科・専攻

回答者(人) 割合

1 創造工学科（昼間コース） 197 27.8%

2 創造工学科（夜間主コース） 25 3.5%

3 システム理化学科（昼間コース） 158 22.3%

4 システム理化学科（夜間主コース） 0 0.0%

5 建築社会基盤系学科 38 5.4%

6 機械航空創造系学科（昼間コース） 67 9.4%

7 機械航空創造系学科（夜間主コース） 10 1.4%

8 応用理化学系学科 45 6.3%

9 情報電子工学系学科（昼間コース） 61 8.6%

10 情報電子工学系学科（夜間主コース） 8 1.1%

1 環境創生工学系専攻（ＭＣ） 29 4.1%

2 生産システム工学系専攻（ＭＣ） 29 4.1%

3 情報電子工学系専攻（ＭＣ） 28 3.9%

4 工学専攻（ＤＣ） 14 2.0%

合計 709 100.0%

問1-1：所属学科(学部の方)

問1-2：所属専攻(大学院の方)

回答総数が減少した（H30年度2492人）
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割合
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問2：学年(回答必須)

回答者(人) 割合

1 学部一年次 248 35.6%

2 学部二年次 132 18.9%

3 学部三年次 120 17.2%

4 学部四年次（卒業研究着手） 91 13.1%

5 学部四年次（卒業研究未着手） 12 1.7%

6 ＭＣ一年次 47 6.7%

7 ＭＣ二年次 35 5.0%

8 ＤＣ一年次 9 1.3%

9 ＤＣ二年次 1 0.1%

10 ＤＣ三年次 2 0.3%

合計 697 100.0%

問3：性別(回答必須)

回答者(人) 割合

1 男 601 86.2%

2 女 88 12.6%

3 その他 0 0.0%

4 無回答 8 1.1%

合計 697 100.0%

問4：主な通学手段を選んでください(複数選択可)【6つまで】

回答者(人) 割合

1 徒歩 661 80.1%

2 自転車 78 9.5%

3 オートバイ(原動機付自転車含む) 6 0.7%

4 自動車 46 5.6%

5 路線バス 23 2.8%

6 ＪＲ 11 1.3%

合計 825 100.0%

徒歩と自転車で約９割を占めている。学生の大半は大学近郊に住んでいる。

年次進行に伴い減少する傾向がある

回答者の女子学生の比率が減少している（H30 14.41%）。無回答はH28の調査以来、初めてである。
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問5：１ヶ月の家からの仕送りはどれくらいですか(ただし，授業料を除いて考えてください)

回答者(人) 割合

1 0円 202 29.3%

2 2万円未満 72 10.4%

3 2－4万円未満 147 21.3%

4 4－6万円未満 133 19.3%

5 6－8万円未満 62 9.0%

6 8－10万円未満 44 6.4%

7 10－12万円未満 24 3.5%

8 12－14万円未満 3 0.4%

9 14万円以上 2 0.3%

合計 689 100.0%

問6：１ヶ月のアルバイト収入はどれくらいですか

回答者(人) 割合

1 0円 341 49.4%

2 2万円未満 64 9.3%

3 2－4万円未満 101 14.6%

4 4－6万円未満 104 15.1%

5 6－8万円未満 59 8.6%

6 8－10万円未満 16 2.3%

7 10－12万円未満 1 0.1%

8 12－14万円未満 1 0.1%

9 14万円以上 3 0.4%

合計 690 100.0%

仕送りが0円の学生が最も高く，次いで4-6万円未満が21.3%である。全体の傾向は，H30年度と同様である。

全体の50.6%の学生がアルバイトをしている。
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問7：アルバイトをしたことがありますか

回答者(人) 割合

1 している（3か月以上） 286 41.4%

2 長期休業期間のみしている 29 4.2%

3 時々している 46 6.7%

4 今はしていないが過去にしたことがある 164 23.7%

5 したことがない 166 24.0%

合計 691 100.0%

問8：アルバイトの職種は何ですか(複数選択可)【8つまで】

回答者(人) 割合

1 家庭教師・塾講師 55 8.9%

2 一般事務 32 5.2%

3 肉体労働 89 14.4%

4 ホテル・旅館 19 3.1%

5 小売（コンビニ，スーパー等） 173 28.0%

6 飲食店（ファストフード，レストラン，居酒屋等） 152 24.6%

7 情報関連（ＨＰ作成等） 7 1.1%

8 その他 90 14.6%

合計 617 100.0%

問9：学業とアルバイトは両立していますか

回答者(人) 割合

1 両立させている 351 71.2%

2 少し学業が犠牲になっている 118 23.9%

3 学業がかなり犠牲になっている 24 4.9%

合計 493 100.0%

長期的なアルバイトをしている学生が4割程度である。7割以上の学生がアルバイトの経験がある。

小売・飲食店で5割を占める。全体的な傾向はH30年度と同様である。

学業に影響が出ている学生が3割弱となっている。
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問10：アルバイト上のトラブルに巻き込まれたことはありますか

回答者(人) 割合

1 ある 46 8.3%

2 ない 509 91.7%

合計 555 100.0%

問11：現在の学生生活に満足していますか

回答者(人) 割合

1 大いに満足 49 7.1%

2 まあまあ満足 206 29.8%

3 普通 255 36.9%

4 やや不満 123 17.8%

5 大いに不満 45 6.5%

6 わからない 13 1.9%

合計 691 100.0%

問12：問11で(4)または(5)と答えた人に質問します．その理由を選んでください(複数選択可)【10つまで】

回答者(人) 割合

1 希望した学科・専攻ではない 10 2.1%

2 授業がわからない 47 10.0%

3 授業がおもしろくない 75 16.0%

4 友人ができない 63 13.5%

5 大学の施設・設備・環境がよくない 43 9.2%

6 サークルに魅力がない 35 7.5%

7 就職支援が少ない 17 3.6%

8 大学に魅力がない 48 10.3%

9 地域に魅力がない 90 19.2%

10 その他 40 8.5%

合計 468 100.0%

8.3%の学生が何らかのトラブルに巻き込まれている。H30年度では1割を超えていた。

普通～大いに満足を選んでいる学生が73.8%とH30年度の85.7%より減少している。やや不満の割合が2倍程度増加している。

友人ができないが13.5%とH30年度の7.53%より増加している。
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大学の施設・設備・環境がよくない

サークルに魅力がない

就職支援が少ない

大学に魅力がない

地域に魅力がない

その他

割合

6



問13：問12で(4)と答えた人に質問します．その理由を選んでください(複数選択可)【8つまで】

回答者(人) 割合

1 文化施設が少ない 31 9.3%

2 遊ぶ場所が少ない 78 23.4%

3 いいアルバイトが少ない 48 14.4%

4 公共交通機関が不便 73 21.9%

5 近辺に大学，短大がない 21 6.3%

6 気候が悪い 28 8.4%

7 学生向きの店が少ない 48 14.4%

8 その他 7 2.1%

合計 334 100.0%

問14：授業の合間は主にどこで過ごしますか(複数選択可)【8つまで】

回答者(人) 割合

1 授業が行われていない講義室 54 4.7%

2 N棟コミュニケーションホール 82 7.1%

3 図書館 197 17.2%

4 学生食堂 99 8.6%

5 サークル会館 9 0.8%

6 研究室・実験室 147 12.8%

7 自宅 530 46.2%

8 その他 29 2.5%

合計 1147 100.0%

問15：学内外のサークルに加入していますか

回答者(人) 割合

1 加入している 300 43.5%

2 以前は加入していた 146 21.2%

3 加入したことがない 243 35.3%

合計 689 100.0%

遊ぶ場所が少ないことが理由として最も多い。全体的な傾向はH30年度と同様である。

N棟コミュニケーションホールの利用割合が増加している。(H30年度N棟ピロティ2.57%)

6割以上の学生がサークル活動を経験している。加入したことがない学生の割合がやや増加している（H30年度 22.93 %） 
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問16：問15で(1)と答えた人に質問します．サークル活動に費やす時間は1週間(1年の平均)でどれくらいですか

回答者(人) 割合

1 2時間未満 183 56.7%

2 2－4時間未満 74 22.9%

3 4－6時間未満 39 12.1%

4 6－8時間未満 12 3.7%

5 8－10時間未満 5 1.5%

6 10－16時間未満 4 1.2%

7 16時間以上 6 1.9%

合計 323 100.0%

問17：問15で(1)と答えた人に質問します．サークル活動と学業との関係はどうですか

回答者(人) 割合

1 両立させている 275 90.8%

2 少し学業が犠牲になっている 25 8.3%

3 学業がかなり犠牲になっている 3 1.0%

合計 303 100.0%

問18：現在サークルに加入していない人は，主な理由を3つ以内で選んでください(複数選択可)【3つまで】

回答者(人) 割合

1 学業の妨げになる 82 12.1%

2 練習が苦痛 10 1.5%

3 体力的に無理 26 3.8%

4 自分に適したサークルがない 87 12.8%

5 束縛されたくない 89 13.1%

6 サークル活動に興味がない 85 12.5%

7 対人関係に自信がない 49 7.2%

8 資金が続かない 47 6.9%

9 時間がない 122 18.0%

10 その他 81 11.9%

合計 678 100.0%

２時間未満の学生が半数以上を占めている。H30年度より増加している。

9割以上の学生が両立させていると回答している。

時間がないが最も多くなっている。

56.7%

22.9%

12.1%

3.7%

1.5%

1.2%

1.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

2時間未満

2－4時間未満

4－6時間未満

6－8時間未満

8－10時間未満

10－16時間未満

16時間以上

割合

90.8%

8.3%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

両立させている

少し学業が犠牲になっている

学業がかなり犠牲になっている

割合

12.1%

1.5%

3.8%

12.8%

13.1%

12.5%

7.2%

6.9%

18.0%

11.9%

0.0% 2.0% 4.0% 6.0% 8.0% 10.0% 12.0% 14.0% 16.0% 18.0% 20.0%

学業の妨げになる

練習が苦痛

体力的に無理

自分に適したサークルがない

束縛されたくない

サークル活動に興味がない

対人関係に自信がない

資金が続かない
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問19：大学入学後にボランティア活動に参加したことがありますか

回答者(人) 割合

1 ある 77 11.2%

2 ない 611 88.8%

合計 688 100.0%

問20：問19で(1)と答えた人に質問します．それはどのような活動でしたか(複数選択可)【10つまで】

回答者(人) 割合

1 公共施設での活動（公民館における託児，博物館の展示説明員等） 9 7.1%

2 青少年健全育成に関する活動（ボーイ・ガールスカウト活動，子供会等） 5 4.0%

3 体育・スポーツ・文化に関する活動（スポーツ・レクリエーション指導，祭りへの参加，学校でのクラブ活動における指導等） 18 14.3%

4 地域住民に役立つ活動 32 25.4%

5 自然・環境保護に関する活動（環境美化，リサイクル活動等） 15 11.9%

6 国際交流（協力）に関する活動（通訳，留学生援助等） 10 7.9%

7 社会福祉，保健，医療に関する活動（老人や障害者等に対する介護，身の回りの世話，給食，保育等） 17 13.5%

8 募金活動，チャリティーバザー 4 3.2%

9 震災，災害復興に関する活動 10 7.9%

10 その他 6 4.8%

合計 126 100.0%

問21：問19で(2)と答えた人に質問します．問20のボランティア活動日数の合計は1年間でどれくらいですか

回答者(人) 割合

1 3日以内 41 57.7%

2 4－7日 7 9.9%

3 8－14日 12 16.9%

4 15－30日 5 7.0%

5 31日以上 6 8.5%

合計 71 100.0%

H30年度と比較して8-14日を選んでいる学生が増加している。(H30年度:11.63%)

ボランティア活動への参加率は年々増加傾向にあったがコロナ禍の影響か約1割に減少した。

地域住民に役立つ活動が約25%と最も高くなっている。H30年度では約18%であった。公共施設での活動と青少年健全育成活動は、H30年度の12.5%、
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問22：問19で(2)と答えた人に質問します．今後ボランティア活動に参加したいと思いますか

回答者(人) 割合

1 参加したい 300 49.9%

2 参加したくない 301 50.1%

合計 601 100.0%

問23：問22で(1)と答えた人に質問します．これまでにボランティア活動に参加できなかった理由はどれですか(複数選択可)【7つまで】

回答者(人) 割合

1 ボランティアの情報がなかった 191 36.9%

2 ひとりで参加したくなかった 99 19.1%

3 自分に適したものがなかった 30 5.8%

4 対人関係に自信がなかった 44 8.5%

5 資金がなかった 25 4.8%

6 時間がなかった 109 21.1%

7 その他 19 3.7%

合計 517 100.0%

問25：卒業後にどのような進路を希望しますか

回答者(人) 割合

1 就職 423 61.8%

2 進学（本学の大学院） 134 19.6%

3 進学（他大学の大学院） 99 14.5%

4 他大学又は専門学校へ再入学 5 0.7%

5 その他 23 3.4%

合計 684 100.0%

半数は今後ボランティア活動への参加意欲がある。

情報不足が最も多くなっている。

進学希望の割合は増加傾向にある。
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問26：就職する際，主に何を重視しますか(複数選択可)【10つまで】

回答者(人) 割合

1 収入 470 17.2%

2 将来性 339 12.4%

3 安定性 434 15.9%

4 社会的評価・知名度 115 4.2%

5 自分の知識や能力が活かせる 319 11.7%

6 勤務地の地理的条件 255 9.3%

7 休暇 319 11.7%

8 福利厚生 321 11.7%

9 社会的貢献の可能性 134 4.9%

10 その他 29 1.1%

合計 2735 100.0%

問27：進路情報は主にどこから入手しますか(複数選択可)【9つまで】

回答者(人) 割合

1 就職担当教員 260 14.9%

2 キャリア・サポート・センター教職員 175 10.1%

3 （Ⅰ）-（Ⅱ）以外の教員 49 2.8%

4 先輩・知人・友人 322 18.5%

5 親・親戚 172 9.9%

6 新聞・就職情報誌・マスコミ 152 8.7%

7 インターネット 531 30.5%

8 ハローワーク 51 2.9%

9 その他 28 1.6%

合計 1740 100.0%

全体的な傾向はH30年度と同様である。収入・安定性を重視する割合が若干高い。

H30年度と同様の傾向である。
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問28：就職・進学に関して，大学にどのようなことを期待しますか(複数選択可)【8つまで】

回答者(人) 割合

1 就職・進学情報の積極的な提供 506 25.9%

2 就職先の開拓 306 15.6%

3 キャリア・サポート・センターによる就職・進学相談，面接指導等の強化 279 14.3%

4 教員による助言・指導・斡旋の強化 310 15.8%

5 ハローワークとの連携 78 4.0%

6 合同企業セミナー（合同企業研究会） 225 11.5%

7 就活セミナー 224 11.5%

8 その他 28 1.4%

合計 1956 100.0%

問29：現在の健康状態はどうですか

回答者(人) 割合

1 心身共に良い 213 31.2%

2 普通 345 50.6%

3 身体的に不調である 20 2.9%

4 精神的に不調である 80 11.7%

5 心身共に不調である 24 3.5%

合計 682 100.0%

H30年度と同様の傾向である。

コロナ禍の影響か精神的に不調な学生の割合が増加している。
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問30：保健管理センターで行っている次の業務について知っていますか(複数選択可)【10つまで】

回答者(人) 割合

1 診療・応急処置 382 15.7%

2 健康診断 489 20.1%

3 健康診断証明書の発行 224 9.2%

4 健康相談 311 12.8%

5 専門病院の紹介 145 6.0%

6 測定機器の使用（身長，体重，体脂肪，血圧，視力など） 204 8.4%

7 禁煙指導 57 2.3%

8 AED講習会 60 2.5%

9 メンタルヘルス相談 296 12.2%

10 カウンセリング 266 10.9%

合計 2434 100.0%

問31：保健管理センターを利用したことがありますか

回答者(人) 割合

1 よく利用する 6 0.9%

2 時々利用する 202 29.8%

3 利用したことがない 469 69.3%

合計 677 100.0%

問32：あなたはプライベートな生活(大学以外)に満足していますか

回答者(人) 割合

1 満足している 148 21.6%

2 どちらかといえば満足している 255 37.2%

3 どちらともいえない 159 23.2%

4 どちらかといえば満足していない 79 11.5%

5 満足していない 44 6.4%

合計 685 100.0%

メンタルヘルス相談・カウンセリングの認知度が増加している。診療・応急処置については減少している。

利用したことがない学生の割合がH30年度よりも高くなり増加傾向にある。

どちらかといえば満足していない・満足していないを選択した学生は約18%とH30年度よりも増加している。
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問33：普段の食生活に最も近いものを選んでください(授業期間中の平日)

回答者(人) 割合

1 1日3食 246 35.9%

2 1日2食（朝昼） 21 3.1%

3 1日2食（朝夕） 35 5.1%

4 1日2食（昼夕） 353 51.5%

5 1日1食（朝） 1 0.1%

6 1日1食（昼） 4 0.6%

7 1日1食（夕） 18 2.6%

8 1日4食以上 8 1.2%

合計 686 100.0%

問34：学修目的以外でインターネット・携帯電話，スマートフォンを1日あたりどのくらい使用していますか(授業期間中の平日)

回答者(人) 割合

1 ほとんどしない 5 0.7%

2 1時間未満 14 2.0%

3 1-2時間未満 39 5.7%

4 2-3時間未満 85 12.4%

5 3-4時間未満 127 18.5%

6 4-5時間未満 99 14.4%

7 5-6時間未満 107 15.6%

8 6-7時間未満 68 9.9%

9 7-8時間未満 27 3.9%

10 8時間以上 115 16.8%

合計 686 100.0%

H30年度と同様に約半数が朝食をとっていない。

8時間以上の長時間使用の割合が増加傾向にある。
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問35：睡眠時間はどれくらいですか(授業期間中の平日)

回答者(人) 割合

1 4時間未満 12 1.7%

2 4-5時間未満 41 6.0%

3 5-6時間未満 162 23.6%

4 6-7時間未満 236 34.4%

5 7-8時間未満 173 25.2%

6 8-9時間未満 48 7.0%

7 9時間以上 14 2.0%

合計 686 100.0%

問36：学内にどの程度つきあえる友人がいますか

回答者(人) 割合

1 何でも話せる親友がいる 253 37.0%

2 親友ではないが友人はいる 341 49.9%

3 親しい友人はいない 51 7.5%

4 友人はいない 39 5.7%

合計 684 100.0%

問37：現在，次のような不安や悩みがありますか(複数選択可)【10つまで】

回答者(人) 割合

1 不安や悩みはない 107 6.4%

2 勉学のこと 337 20.2%

3 将来の進路のこと 451 27.0%

4 家庭のこと 63 3.8%

5 健康上のこと 109 6.5%

6 異性関係 80 4.8%

7 友人関係 116 6.9%

8 自分の性格や能力のこと 222 13.3%

9 経済状態のこと 168 10.1%

10 その他 17 1.0%

合計 1670 100.0%

7-8時間未満の割合が若干増加している。

親友がいるの割合が減少し、友人はいないを選択する学生の割合が若干増加している。

9割以上の学生が何らかの悩みを抱えている。
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問38：不安や悩みが生じたときは，誰に相談しますか(しましたか)(複数選択可)【10つまで】

回答者(人) 割合

1 自分ひとりで考え対処する 388 26.8%

2 家族・親戚 351 24.3%

3 学内の友人・知人 312 21.6%

4 学外の友人・知人 290 20.0%

5 インターネット上 59 4.1%

6 相談員 8 0.6%

7 保健管理センターの教職員 8 0.6%

8 （6）-（7）以外の教職員 13 0.9%

9 学外機関 4 0.3%

10 その他 14 1.0%

合計 1447 100.0%

問39：以下のトラブルに巻き込まれたことがありますか．なければ回答しなくてもかまいません(複数選択可)【10つまで】

回答者(人) 割合

1 悪徳商法 9 5.8%

2 架空請求 20 12.8%

3 禁止薬物 0 0.0%

4 アルバイト上 27 17.3%

5 宗教勧誘 32 20.5%

6 知人間の金銭問題 9 5.8%

7 住居トラブル 29 18.6%

8 ネット詐欺 12 7.7%

9 性的トラブル 6 3.8%

10 その他 12 7.7%

合計 156 100.0%

教職員に相談する学生の割合は少ない。

アルバイト上のトラブルが増加傾向にある。

26.8%

24.3%

21.6%

20.0%

4.1%

0.6%

0.6%

0.9%

0.3%

1.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

自分ひとりで考え対処する

家族・親戚

学内の友人・知人

学外の友人・知人

インターネット上

相談員

保健管理センターの教職員

（6）-（7）以外の教職員

学外機関

その他

割合

5.8%

12.8%

0.0%

17.3%

20.5%

5.8%

18.6%

7.7%

3.8%

7.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

悪徳商法

架空請求

禁止薬物

アルバイト上

宗教勧誘

知人間の金銭問題

住居トラブル

ネット詐欺

性的トラブル

その他

割合
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問40：本学で実施しているサービス・活動等について，どれを知っていますか(複数選択可)【10つまで】

回答者(人) 割合

1 学生総合相談室 205 12.5%

2 ハラスメント相談員 165 10.1%

3 技術部パソコンサポート「ＧＰＳ」 57 3.5%

4 男女共同参画推進室 女性研究者支援ユニット 110 6.7%

5 らんらんプロジェクト 161 9.8%

6 蘭岳コンサート 261 16.0%

7 蘭岳セミナー 321 19.6%

8 広報誌「ダイバーシティ通信」 28 1.7%

9 広報誌「蘭岳」 289 17.7%

10 室蘭工業大学教育・研究振興会 38 2.3%

合計 1635 100.0%

問41：室蘭工業大学の学生として，本学についてどう感じていますか（複数選択可） 【8つまで】

回答者(人) 割合

1 入学してよかった 186 21.7%

2 誇りをもっている 46 5.4%

3 期待以上 93 10.9%

4 期待以下 47 5.5%

5 特に意識していない 324 37.9%

6 現状仕方ないと思っている 130 15.2%

7 入学したことを後悔している 24 2.8%

8 その他 6 0.7%

合計 856 100.0%

H30年度と同様の傾向である。

蘭岳セミナーの認知度が上昇している。

12.5%

10.1%

3.5%

6.7%

9.8%

16.0%

19.6%

1.7%

17.7%

2.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

学生総合相談室

ハラスメント相談員

技術部パソコンサポート「ＧＰＳ」

男女共同参画推進室 女性研究者支援ユニット

らんらんプロジェクト

蘭岳コンサート

蘭岳セミナー

広報誌「ダイバーシティ通信」

広報誌「蘭岳」

室蘭工業大学教育・研究振興会

割合

21.7%

5.4%

10.9%

5.5%

37.9%

15.2%

2.8%

0.7%

0 0.05 0.1 0.15 0.2 0.25 0.3 0.35 0.4

入学してよかった

誇りをもっている

期待以上

期待以下

特に意識していない

現状仕方ないと思っている

入学したことを後悔している

その他

割合
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第 10回（令和２年度） 

 

室蘭工業大学学生生活実態調査票 

 
令和３年１月 

 
 

お  願  い 
 

 本調査は，本学学生生活の実態を把握し，今後の学生サービスの充

実・向上のための基礎資料として活用することを目的としています。 

 今回は 10回目となります。概ね１０分程度かかるかと思いますが，

ぜひ，趣旨を理解の上，全ての質問について回答をお願いいたします。 

 本調査の内容は，上記以外の目的で使用することはありません。 

なお，調査結果は集計して本学公式ウェブサイト等で公表いたします。 

 

 

記入上の注意点 
 

 各調査項目の回答は，該当する記号を選択して下さい。また，回答す

る記号が複数の場合は，全て選択して下さい。 

 また，「その他」を選んだときは，【自由記述欄】に「問番号」を明

記の上，回答して下さい。 

 

 

    調査対象  学部学生及び大学院学生 

 

    調査期間   令和３年１月１２日（火）～２月１日（月） 

 

         

 

 

 

室蘭工業大学 学生サポート委員会
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問１-１:所属学科（学部の⽅） 

１．創造⼯学科（昼間コース） 

２．創造⼯学科（夜間主コース） 

３．システム理化学科（昼間コース） 

４．システム理化学科（夜間主コース） 

５．建築社会基盤系学科 

６．機械航空創造系学科（昼間コース） 

７．機械航空創造系学科（夜間主コース） 

８．応⽤理化学系学科 

９．情報電⼦⼯学系学科（昼間コース） 

10．情報電⼦⼯学系学科（夜間主コース） 

 

問１-２:所属専攻（⼤学院の⽅） 

１．環境創⽣⼯学系専攻（ＭＣ） 

２．⽣産システム⼯学系専攻（ＭＣ） 

３．情報電⼦⼯学系専攻（ＭＣ） 

４．⼯学専攻（ＤＣ） 

 

問２:学年 (回答必須)  

１．学部⼀年次 

２．学部⼆年次 

３．学部三年次 

４．学部四年次（卒業研究着⼿） 

５．学部四年次（卒業研究未着⼿） 

６．ＭＣ⼀年次 

７．ＭＣ⼆年次 

８．ＤＣ⼀年次 

９．ＤＣ⼆年次 

10．ＤＣ三年次 

 

問３:性別 (回答必須) 

１．男 

２．⼥ 

３．その他 

４．無回答 
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問４:主な通学⼿段を選んでください（複数選択可） 【6 つまで】  

１．徒歩 

２．⾃転⾞ 

３．オートバイ(原動機付⾃転⾞含む) 

４．⾃動⾞ 

５．路線バス 

６．ＪＲ 

 

問５:１ヶ⽉の家からの仕送りはどれくらいですか（ただし，授業料を除いて考えてくださ

い） 

１．0 円 

２．2 万円未満 

３．2－4 万円未満 

４．4－6 万円未満 

５．6－8 万円未満 

６．8－10 万円未満 

７．10－12 万円未満 

８．12－14 万円未満 

９．14 万円以上 

 

問６:１ヶ⽉のアルバイト収⼊はどれくらいですか 

１．0 円 

２．2 万円未満 

３．2－4 万円未満 

４．4－6 万円未満 

５．6－8 万円未満 

６．8－10 万円未満 

７．10－12 万円未満 

８．12－14 万円未満 

９．14 万円以上 

 

問７:アルバイトをしたことがありますか 

１．している（3 か⽉以上） 

２．⻑期休業期間のみしている 

３．時々している 

４．今はしていないが過去にしたことがある 
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５．したことがない 

 

問８:アルバイトの職種は何ですか（複数選択可） 【8 つまで】 

１．家庭教師・塾講師 

２．⼀般事務 

３．⾁体労働 

４．ホテル・旅館 

５．⼩売（コンビニ，スーパー等） 

６．飲⾷店（ファストフード，レストラン，居酒屋等） 

７．情報関連（ＨＰ作成等） 

８．その他 

 

問９:学業とアルバイトは両⽴していますか 

１．両⽴させている 

２．少し学業が犠牲になっている 

３．学業がかなり犠牲になっている 

 

問１０:アルバイト上のトラブルに巻き込まれたことはありますか 

１．ある 

２．ない 

 

問１１:現在の学⽣⽣活に満⾜していますか 

１．⼤いに満⾜ 

２．まあまあ満⾜ 

３．普通 

４．やや不満 

５．⼤いに不満 

６．わからない 

 

問１２:問１１で（Ⅳ）または（Ⅴ）と答えた⼈に質問します。その理由を選んでください

（複数選択可） 【10 つまで】 

１．希望した学科・専攻ではない 

２．授業がわからない 

３．授業がおもしろくない 

４．友⼈ができない 

５．⼤学の施設・設備・環境がよくない 
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６．サークルに魅⼒がない 

７．就職⽀援が少ない 

８．⼤学に魅⼒がない 

９．地域に魅⼒がない 

10．その他 

 

問１３:問１２で（Ⅸ）と答えた⼈に質問します。その理由を選んでください（複数選択

可） 【8 つまで】 

１．⽂化施設が少ない 

２．遊ぶ場所が少ない 

３．いいアルバイトが少ない 

４．公共交通機関が不便 

５．近辺に⼤学，短⼤がない 

６．気候が悪い 

７．学⽣向きの店が少ない 

８. その他 

 

問１４:授業の合間は主にどこで過ごしますか（複数選択可） 【8 つまで】 

１．授業が⾏われていない講義室 

２．N 棟コミュニケーションホール 

３．図書館 

４．学⽣⾷堂 

５．サークル会館 

６．研究室・実験室 

７．⾃宅 

８．その他 

 

問１５:学内外のサークルに加⼊していますか 

１．加⼊している 

２．以前は加⼊していた 

３．加⼊したことがない 

 

問１６:問１５で（Ⅰ）と答えた⼈に質問します。サークル活動に費やす時間は１週間（⼀

年の平均）でどれくらいですか 

１．2 時間未満 

２．2－4 時間未満 
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３．4－6 時間未満 

４．6－8 時間未満 

５．8－10 時間未満 

６．10－16 時間未満 

７．16 時間以上 

 

問１７:問１５で（Ⅰ）と答えた⼈に質問します。サークル活動と学業との関係はどうです

か 

１．両⽴させている 

２．少し学業が犠牲になっている 

３．学業がかなり犠牲になっている 

 

問１８:現在サークルに加⼊していない⼈は，主な理由を３つ以内で選んでください（複数

選択可） 【3 つまで】 

１．学業の妨げになる 

２．練習が苦痛 

３．体⼒的に無理 

４．⾃分に適したサークルがない 

５．束縛されたくない 

６．サークル活動に興味がない 

７．対⼈関係に⾃信がない 

８．資⾦が続かない 

９．時間がない 

10．その他 

 

問１９:⼤学⼊学後にボランティア活動に参加したことがありますか 

１．ある 

２．ない 

 

問２０:問１９で（Ⅰ）と答えた⼈に質問します。それはどのような活動でしたか（複数選

択可） 【10 つまで】 

１．公共施設での活動（公⺠館における託児，博物館の展⽰説明員等） 

２．⻘少年健全育成に関する活動（ボーイ・ガールスカウト活動，⼦供会等） 

３．体育・スポーツ・⽂化に関する活動（スポーツ・レクリエーション指導，祭りへの

参加，学校でのクラブ活動における指導等） 

４．地域住⺠に役⽴つ活動 

23



５．⾃然・環境保護に関する活動（環境美化，リサイクル活動等） 

６．国際交流（協⼒）に関する活動（通訳，留学⽣援助等） 

７．社会福祉，保健，医療に関する活動（⽼⼈や障害者等に対する介護，⾝の回りの世

話，給⾷，保育等） 

８．募⾦活動，チャリティーバザー 

９．震災，災害復興に関する活動 

10．その他 

 

問２１:問１９で（Ⅰ）と答えた⼈に質問します。問２０のボランティア活動⽇数の合計は

１年間でどれくらいですか 

１．3⽇以内 

２．4－7⽇ 

３．8－14⽇ 

４．15－30⽇ 

５．31⽇以上 

 

問２２:問１９で（Ⅱ）と答えた⼈に質問します。今後ボランティア活動に参加したいと思

いますか 

１．参加したい 

２．参加したくない 

 

問２３:問２２で（Ⅰ）と答えた⼈に質問します。これまでにボランティア活動に参加でき

なかった理由はどれですか（複数回答可） 【7 つまで】 

１．ボランティアの情報がなかった 

２．ひとりで参加したくなかった 

３．⾃分に適したものがなかった 

４．対⼈関係に⾃信がなかった 

５．資⾦がなかった 

６．時間がなかった 

７．その他 

 

問２４:⼤学ではボランティア⽀援部⾨を設置し、ボランティア情報の提供等を⾏っていま

すが、どのようなことを望みますか 【記述式 1000⽂字以 内】 

 

問２５:卒業後にどのような進路を希望しますか 

１．就職 
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２．進学（本学の⼤学院） 

３．進学（他⼤学の⼤学院） 

４．他⼤学⼜は専⾨学校へ再⼊学 

５．その他 

 

問２６:就職する際，主に何を重視しますか（複数選択可） 【10 つまで】 

１．収⼊ 

２．将来性 

３．安定性 

４．社会的評価・知名度 

５．⾃分の知識や能⼒が活かせる 

６．勤務地の地理的条件 

７．休暇 

８．福利厚⽣ 

９．社会的貢献の可能性 

10．その他 

 

問２７:進路情報は主にどこから⼊⼿しますか（複数選択可） 【9 つまで】 

１．就職担当教員 

２．キャリア・サポート・センター教職員 

３．（Ⅰ）-（Ⅱ）以外の教員 

４．IV. 先輩・知⼈・友⼈ 

５．親・親戚 

６．新聞・就職情報誌・マスコミ 

７．インターネット 

８．ハローワーク 

９．その他 

 

問２８:就職・進学に関して，⼤学にどのようなことを期待しますか（複数選択可） 【8 つ

まで】 

１．就職・進学情報の積極的な提供 

２．就職先の開拓 

３．キャリア・サポート・センターによる就職・進学相談，⾯接指導等の強化 

４．教員による助⾔・指導・斡旋の強化 

５．ハローワークとの連携 

６．合同企業セミナー（合同企業研究会） 
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７．就活セミナー 

８．その他 

 

問２９:現在の健康状態はどうですか 

１．⼼⾝共に良い 

２．普通 

３．⾝体的に不調である 

４．精神的に不調である 

５．⼼⾝共に不調である 

 

問３０:保健管理センターで⾏っている次の業務について知っていますか（複数選択可） 

【10 つまで】 

１．診療・応急処置 

２．健康診断 

３．健康診断証明書の発⾏ 

４．健康相談 

５．専⾨病院の紹介 

６．測定機器の使⽤（⾝⻑，体重，体脂肪，⾎圧，視⼒など） 

７．禁煙指導 

８．AED 講習会 

９．メンタルヘルス相談 

10．カウンセリング 

 

問３１:保健管理センターを利⽤したことがありますか 

１．よく利⽤する 

２．時々利⽤する 

３．利⽤したことがない 

 

問３２:あなたはプライベートな⽣活（⼤学以外）に満⾜していますか 

１．満⾜している 

２．どちらかといえば満⾜している 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば満⾜していない 

５．満⾜していない 

 

問３３:普段の⾷⽣活に最も近いものを選んでください（授業期間中の平⽇） 
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１．1⽇3⾷ 

２．1⽇2⾷（朝昼） 

３．1⽇2⾷（朝⼣） 

４．1⽇2⾷（昼⼣） 

５．1⽇1⾷（朝） 

６．1⽇1⾷（昼） 

７．1⽇1⾷（⼣） 

８．1⽇4⾷以上 

 

問３４:学修⽬的以外でインターネット・携帯電話，スマートフォンを１⽇あたりどのくら

い使⽤していますか（授業期間中の平⽇） 

１．ほとんどしない 

２．1 時間未満 

３．1-2 時間未満 

４．2-3 時間未満 

５．3-4 時間未満 

６．4-5 時間未満 

７．5-6 時間未満 

８．6-7 時間未満 

９．7-8 時間未満 

10．8 時間以上 

 

問３５:睡眠時間はどれくらいですか（授業期間中の平⽇） 

１．4 時間未満 

２．4-5 時間未満 

３．5-6 時間未満 

４．6-7 時間未満 

５．7-8 時間未満 

６．8-9 時間未満 

７．9 時間以上 

 

問３６:学内にどの程度つきあえる友⼈がいますか 

１．何でも話せる親友がいる 

２．親友ではないが友⼈はいる 

３．親しい友⼈はいない 

４．友⼈はいない 
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問３７:現在，次のような不安や悩みがありますか（複数選択可） 【10 つまで】 

１．不安や悩みはない 

２．勉学のこと 

３．将来の進路のこと 

４．家庭のこと 

５．健康上のこと 

６．異性関係 

７．友⼈関係 

８．⾃分の性格や能⼒のこと 

９．経済状態のこと 

10．その他 

 

問３８:不安や悩みが⽣じたときは，誰に相談しますか（しましたか）（複数選択可） 【10

つまで】 

１．⾃分ひとりで考え対処する 

２．家族・親戚 

３．学内の友⼈・知⼈ 

４．学外の友⼈・知⼈ 

５．インターネット上 

６．相談員 

７．保健管理センターの教職員 

８．（６）-（７）以外の教職員 

９．学外機関 

10．その他 

 

問３９:以下のトラブルに巻き込まれたことがありますか。なければ回答しなくてもかまい

ません（複数選択可） 【10 つまで】 

１．悪徳商法 

２．架空請求 

３．禁⽌薬物 

４．アルバイト上 

５．宗教勧誘 

６．知⼈間の⾦銭問題 

７．住居トラブル 

８．ネット詐欺 
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９．性的トラブル 

10．その他 

 

問４０:本学で実施しているサービス・活動等について，どれを知っていますか（複数選択

可） 【10 つまで】 

１．学⽣総合相談室 

２．ハラスメント相談員 

３．技術部パソコンサポート「ＧＰＳ」 

４．男⼥共同参画推進室 ⼥性研究者⽀援ユニット 

５．らんらんプロジェクト 

６．蘭岳コンサート 

７．蘭岳セミナー 

８．広報誌「ダイバーシティ通信」 

９．広報誌「蘭岳」 

10．室蘭⼯業⼤学教育・研究振興会 

 

問４１:室蘭⼯業⼤学の学⽣として，本学についてどう感じていますか（複数選択可） 【8

つまで】 

１．⼊学してよかった 

２．誇りをもっている 

３．期待以上 

４．期待以下 

５．特に意識していない 

６．現状仕⽅ないと思っている 

７．⼊学したことを後悔している 

８．その他 

 

【⼤学への要望】:⼤学に対して希望，要望がありましたら，どのようなことでも遠慮せず

に以下の欄へ記⼊して下さい 【記述式 1000⽂字以内】 

 

＊アンケートにご協⼒いただきありがとうございました 
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